

[← 返回列表](#)[← 上一篇](#)[下一篇 →](#)

## 法國法院判決：政府獨占賭博事業 違法

賭博事業之經營是否應由政府獨占之議題，已陸續在歐洲國家產生爭議問題。2007年3月，義大利禁止於英國取得經營賭博事業執照之Stanley公司至義大利提供賭博服務，因此，義大利法院請求歐洲法院判決，以確定此一行為是否違反歐盟自由貿易原則。隨後，歐洲法院做出判決，認定義大利法律禁止未於義大利取得經營執照之公司在義大利境內經營賭博之規定，違反歐盟競爭法及歐盟條約第49條之規定。

2007年7月中旬，法國最高法院逆轉了過去禁止Malta's Zeturf於法國經營經營賭博的見解，而遵循歐洲法院之判決結果，認為禁止賭博事業係違反了歐盟競爭法，以及歐盟條約第49條保障境內服務自由流通之規定，並基於上述理由判決Malta's Zeturf取得於法國經營線上賭博遊戲之權利。法國法學專家Credric Manara以為，最高法院該判決將可能打開原來由政府獨占的賭博市場，而讓賽馬及其他運動賭博遊戲能擴及其他歐洲國家。

法國該向判決卻顯示了法國刑法禁止賭博的規定將無法限制歐盟條約中所保障的自由流通原則，然而，這樣的結果，卻也考驗了以刑法禁止賭博的國家對於法規衝突應如何解決以為之因應。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

### 相關連結

<http://www.out-law.com/page-7847>

<http://www.out-law.com/page-7318>

<http://www.out-law.com/page-8301>

<http://curia.europa.eu/juris/cgi-bin/form.pl?lang=EN&Submit=rechercher&numaff=C-338/04>

葉亭巖 編譯整理

上稿時間：2007年07月

<http://www.out-law.com/page-8301>

<http://www.out-law.com/page-7318>

資料來源：<http://www.out-law.com/page-7847>

延伸閱讀：<http://curia.europa.eu/juris/cgi-bin/form.pl?lang=EN&Submit=rechercher&numaff=C-338/04>

文章標籤



推薦文章

你可能還會想看

### 日本閣議公布建築節能法修正案

2019年2月15日閣議公布《建築物能源使用效率提升法》（建築物のエネルギー消費性能の向上に関する法律，以下稱「建築節能法」）的修正案，將據住宅及建築物的規模、用途等特性，採取高效性綜合對策，以達到2030年節能目標。本次《建築節能法》主要修正內容，包含：非住宅之建築物（商辦大樓）：原針對新建、改建、擴建大規模（樓地板面積2000m<sup>2</sup>以上）建築物應符合「建築物能源使用效率基準」（建築物エネルギー消費性能基準）之強制規定，將擴及中規模（樓地板面積300m<sup>2</sup>~2000m<sup>2</sup>）建築物。另外，新增若複數建築物共同執行的「提升建築物能源使用效率計畫」，經當地相關主管



## 歐盟針對個人資料傳輸第三國之規範提出參考指引

歐盟資料保護監督機關(European Data Protection Supervisor, 下稱EDPS)於2014年7月14日, 針對利用雲端運算以及行動設備, 將個人資料從歐盟境內傳輸至非歐盟國家之部分, 提出意見書作為參考指引。EDPS通常會針對雲端業者在從事商業服務時, 進行監督審查, 當個人資料透過雲端運算服務進行傳輸或處理時, 會由EDPS先行確認, 以確保該傳輸是否符合歐盟之個人資料保護指令(Directive 95/46/EC)與規則(Regulation (EC) No 45/2001)之規範。有鑑於跨境合作或使用傳輸服務等需求, 歐盟境內將個人資料傳輸至第三國或國際組織之情形日益劇增, 此參考指引之主要目的在於詳加解釋歐盟資料保護規則。

## 美國CVAA義務豁免之案例介紹與分析

## 開原碼授權 印度要走自己的路

印度理工學院的 Deepak Phatak 啟動了一項建立 Knowledge Public License (知識公共授權, 簡稱 "KPL") 的計畫, 這種授權計畫允許程式人員跟他人分享自己的點子, 但是同時保留軟體的修改權。它很像柏克萊軟體發行計畫或 MIT 授權計畫。目的是希望為建立一種環境, 開發者既可以借助開放原始碼的合作力量, 又能保護個人的利益。這項計畫還有助於舒緩開原碼運動和專屬軟體商之間日趨緊張的關係。Phatak 的授權計畫有著先天的數量優勢。由於委外的興起和繁榮, 印度已經成長為一個重要的軟體發展中心。Phatak 也發起了一項 Ekalaya 計畫, 鼓勵大家提出開原碼運動的新概念。

## 最 多 人 閱 讀

- 二次創作影片是否侵害著作權-以谷阿莫二次創作影片為例
- 美國聯邦法院有關Defend Trade Secrets Act的晚近見解與趨勢
- 何謂「監理沙盒」?
- 何謂專利權的「權利耗盡」原則?

- › 隱私權聲明
- › 聯絡我們
- › 相關連結

- › 徵才訊息
- › 資策會

- › 網站導覽

財團法人資訊工業策進會 統一編號：05076416